



进入外墙施工和室内墙体施工阶段,预计7月底竣工验收合格交付使用——

滨海健康驿站建设再提速

记者从莱山区了解到,位于滨海路街道的我市重点项目——滨海健康驿站项目进入外墙施工和室内墙体施工阶段,即将进行室内精装修和室外园林绿化施工,预计7月底竣工验收合格并交付使用。

滨海健康驿站项目占地38亩,建筑面积11.7万平方米,主要建设2栋20层建筑,分别为隔离酒店及人才公寓。其中,人才公寓将提升莱山区人才吸纳能力,让高层次人才在莱山立住脚、留住心、扎根,为全区高质量发展提供强有力的人才支撑和保障。项目采用Mic+钢结构模块化建造体系,完工后将成为我国建造高度最高、建造速度最快的模块化建筑,成为国内新型建筑工业化的示范项目,为示范项目提供理论和工程实践经验。

作为烟台市重点项目,滨海健康驿站项目自开工便开启“狂飙”模式。为如期交付,滨海路街道会同项目建设单位一起挂图作战、倒排工期,积极克服各种不利因素,在坚守安全红线的基础上争分夺秒、全力抢攻,24小时日夜奋战,严格按照大运营时间表顶格推进施工管理,41天完成工程桩和支护桩施工,91天迎来正负



力,加快建设,不断刷新“进度条”。

重点项目建设是稳增长、促转型的重要抓手。滨海路街道深入开展“重点项目突破年”活动,成立了招商专班,2023年共谋划重点项目25个。在项目招引中,注重强链补链,依托辖区内丰富的医疗载体资源,布局了公共卫生临床中心、健康驿站、妇幼保健院等一批医疗健康项目,着力打造烟台最大的公共卫生医疗科教聚集区,有力保障全市人民健康和经济社会稳定发展。在重点项目跟进上,街道严格落实项目包保机制和“一线工作法”,一个项目一套班子,挂图作战,攻坚突破。充分发挥属地管理、协调服务职能,加大与发改、工信、科技等部门的沟通,积极帮助企业和项目争取地方政府专项债,列入省市大盘子等各类政策,全力以赴帮助企业做大做强,助推项目加速建设和投产运营。

(徐睿 王雅静)

零,180余天完成主体结构封顶……真正展现了Mic快速建造的技术实力,大大缩短了建设时间,降低施工周期和人力成本。截至目前,项目外墙施工和室内墙体施工阶段即将完成,下一步将进入室内精装修和室外园林绿化施工阶段,预计7月

底竣工验收合格并交付使用。抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。滨海路街道牢固树立项目为王的鲜明导向,始终把重点项目作为高质量发展的“顶梁柱”,在项目招引、落地推进、服务成效上聚力攻坚突破,各大项目加足马

“520”,他们为爱加班

莱山48对新人甜蜜领证



段引导新人前来办理结婚登记业务,大大缩短了新人排队等候的时间。

“终于领证了,今天真的非常开心。”新人小杜、小吕告诉记者,“我们恋爱三年多了,特地选在今天领证,整个过程十分顺利,登记只花了10分钟,非常感谢工作人员加班加点为我们办理业务。”

“‘520’是很多新人喜欢的日子,往年这一天就是登记结婚的小高峰,今年恰逢周六,经过提前安排和筹划,我们为‘爱’加班,为幸福护航,当天只办理结婚登记,共有48对新人甜蜜领证。”婚姻登记处负责人王青说。(衣文萍 周薛 王青)

莱山经济开发区创新开展“1+N”工作模式,实行“一线工作法”——

绘制服务企业绿色画卷

人员了解到爱尔泰厂区周边存在一片盐碱地,为改善生态环境,莱山经济开发区在抓好企业生产经营的同时,坚持以绿色发展理念为引领,邀请专家进行系统设计,分步骤、分阶段逐步实施绿化工程,促使企业不断培育和谐发展能力,推进构建绿色体系。

据了解,绿化工作开始前,工作人员经多次实地查看后,根据厂区周边的裸土面积、地形等因素为企业量体裁衣,针对性制定整治方案,绘好环境整治蓝图,做到应净尽净,应绿尽绿。“此次绿化共覆盖5000余平方米,分两期推进。一期工程是在外围栽种栾树、银杏树、雪松、白皮松、黄金槐、红枫等树木,面积约2000余平方米;二期工程主要针对内部洼地,铺设一米半深的种植土后,栽种银杏树500余棵,面积达3000余平方米。”园林负责人说,“目前,外围树木已全部栽种完毕,浇完三轮水之后,将进行土地平整,种植草坪。”与此同时,莱山经济开发区建立绿化管护长效机制,完善现场管理标

准,实行区域责任制,将管理责任落到实处。

守于恒心

营造“亲商”浓厚氛围

一直以来,莱山经济开发区牢固树立“服务企业就是抓发展”的理念,用心用情抓服务,倾心尽力解难题,推动服务企业工作不断往实里走、往深里走。一方面,组建服务企业工作专班,对企业诉求进行分类汇总、归口办理,调查回访,并定期召开服务企业专题部署会议,不断提升服务企业的质效。另一方面,制定“一企一计划”服务清单,组织53名服务企业专员到包靠企业走访,坚持带着政策进企业,围绕安全生产、人才和资金保障等工作,与企业家一起研究、共同探讨。同时,详细了解企业运行情况、本年度经营目标、当前制约瓶颈等重点内容,通过实地调研为企业出实招、解难题,助推企业按下发展“加速键”。

截至目前,已走访了400余家企业,帮助企业解决环境优化、道路平整、贷款融资、政策指导等50余个问题。

“在开展助企服务实践的基础上,我们还通过集中学习、会议讨论、研讨交流等形式,在党员干部中牢固树立常态化联系服务企业的思想基础,坚持边服务边改进,对企业提出的合理要求以及意见建议,制定改进措施,逐个推进落实。”相关负责人表示。

下一步,莱山经济开发区将继续以优化营商环境为立足点,优服务、促营商、增动能,持续深化服务企业发展举措,倾听诉求需求,解决实际困难,强化政策指导,全力以赴解决企业反映的困难和问题,确保件件有回应、桩桩有落实。如今,“企业之事无小事”的理念已经深深烙在莱山经济开发区各级领导干部的心中,企业服务专员坚持现场“问诊”,深度联企助企、解决“急难愁盼”,让园区企业的发展没有“后顾之忧”。

(徐睿 纪海燕)

优化营商环境 激活发展动力

良好的营商环境是滋养企业发展、创新创业的丰厚土壤,更是一个地方发展的软实力、竞争力和内生动力,莱山经济开发区以优化营商环境为首要任务,创新开展“1+N”工作模式,实行“一线工作法”,聚焦产业所需、企业所需,项目所需,把“好服务”转化为企业发展的“新动能”,提升市场主体的信心和活力,打造出营商环境优化提升的“经开样板”。

靶向帮扶

高效解决企业难题

精准聚焦企业需求定位,坚持靠前一步、主动出击。在走访企业的过程中,工作

橙色云受邀出席第四届工业互联网创新峰会
斩获两项业界大奖

为进一步促进产业转型升级,释放经济发展新动能,近日,2023(第四届)工业互联网创新峰会在北京举行。会上,莱山区企业橙色云成功入选《2022—2023工业互联网竞争力百佳》,旗下智橙-SaaS版工业产品协同研发平台荣获“2022—2023协同研发设计创新平台”,为我国工业互联网创新发展树立标杆典范。

本次峰会由赛迪网、《数字经济》杂志、联合赛迪数字化治理研究中心、赛迪数通等单位共同主办,以“赋能产业高质发展促进经济深度融合”为主题,邀请政府领导、国内外院士、权威专家学者及行业领军人物,深入交流探讨工业互联网的创新与突破、工业互联网产业发展方向等热点话题,同时评定发布《2022—2023工业互联网竞争力百佳》等多项行业权威奖项。

为解决中国企业在数字化转型上的诸多难题,作为互联网设计新模式、新领域的开拓者,橙色云打造的协同研发平台开发了具有自主知识产权的CDS云协同系统、CRDE云研发系统、麟玑AI系统,聚焦“协同创新”“研发上云”“研发商品化”三大业态,与大企业共创、与小企业共享,将内部沉淀转化为外部云上服务,为制造业提供资源整合、研发上云、智能制造和设备物联四大服务体系,全面形成数字化解决方案,目前已赋能石化、机械、汽车等22个行业超5万家中小微企业。

作为国家级跨行业跨领域工业互联网平台,橙色云将在协同研发领域继续深耕,持续创新更多新方案、新成果,为我国制造业高质量发展贡献力量。

(徐睿 纪海燕)

莱山区推动普法教育常态化、长效化
引导居民学好用好民法典

为增强辖区居民法治意识,引导居民学好用好民法典,近日,莱山区在绿色家园社区和曹家花园社区开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

在绿色家园社区,工作人员在活动现场通过宣读法律条例、实例案例讲解的方式,围绕社区居民普遍关心的养老、继承、合同纠纷等法律进行了详细讲解,并现场对社区群众提出的生活中常见的纠纷等现实问题进行了耐心地解答和指导,还现场发放了民法典宣传资料和书籍300余份。

在曹家花园社区,工作人员为居民讲解民法典中与群众生活密切相关的法律知识,引导居民更好地理解民法典。居民们纷纷表示,要将有关法律知识传播给亲朋好友,共同维护社区平安和谐。此次活动推动了普法教育常态化、长效化。

民法典进社区,是莱山区开展法治宣传教育、弘扬法治精神、助力法治建设的活动之一。下一步,莱山区将持续推动全区普法依法治理工作常态化、制度化、规范化,开展各类型主题普法宣传活动,不断增强居民的法律意识和法治观念,营造学法、知法、用法、守法的良好氛围。

(徐睿 张瑞豪 任佳 化宏杰)

莱山街道邀请国家级一级社会体育指导员
组织开展健身运动培训

为深入开展全民健身运动,提升居民健康水平,近日,莱山街道组织开展健身气功八段锦、易筋经、太极拳健身培训活动,吸引了辖区110位群众到场学习。

“步马要扎实,膝盖与脚尖方向一致,握拳不能太紧,动作要缓慢、有力……”在培训现场,教练们向居民们讲解了健身气功八段锦、易筋经、太极拳的起源、功法、中医理论和练习要领,并对每一个分解动作进行演示,让学员们对健身气功和太极拳有了更加直观的认识。

为期6天的培训结束后,居民纷纷表示“感觉肩膀没有那么酸了”“睡眠质量提高了”。教练们也鼓励居民继续认真学习和积极推广普及健身气功“八段锦”,为营造全民健身的浓厚氛围、提升全民健康素养贡献力量。

(徐睿 高振棋)

莱山成功举办全民健身社区运动会
300余名健身爱好者参与

为丰富群众体育生活,增强居民体育健身意识,倡导“人人热爱体育、全民健身强体”理念,20日,莱山区全民健身社区运动会在万象汇广场成功举办。

开幕式现场,铿锵有力的京剧鼓、热情洋溢的啦啦操、动感时尚的健身球操等精彩节目轮番助阵,赢得在场嘉宾和围观群众的阵阵掌声。现场观众被健身爱好者的热情所感染,纷纷表示希望加入他们的队伍,在锻炼身体的同时展现自我魅力。

此次活动以“社区运动汇,健康你我他”为主题,共吸引了300余名健身爱好者参与。比赛精心设置了托球跑、眼疾手快、趣味投篮、摸石过河、跳跳球竞速、沙包掷准等个人趣味项目和毛毛虫竞速、龟兔赛跑等团体趣味项目,赛场上妙趣横生,气氛热烈,处处洋溢着欢声笑语。

下一步,莱山区将深入推进全民健身进基层活动,在全区陆续开展50场形式多样、群众喜闻乐见的全民健身活动,助推全区品质社区建设再上新台阶。

(衣文萍 高菁)

32支球队、160余名运动员同场竞技
莱山3V3篮球赛炫酷落幕



球场上挥洒的汗水,永远是青春记忆的一部分。20日,山东省第十五届“百县篮球”(莱山区初赛)暨莱山区第十三届全民健身运动会三人制篮球赛圆满落幕。本次篮球赛32支球队、160余名运动员同场竞技,演绎了篮球的精彩和激情。

经过8天102场紧张激烈的比赛,教育一队获得本次比赛冠军,莱山勇士队杨磊获得三分投篮赛冠军。

据了解,山东省“百县篮球”大赛始于2009年,是“百县篮球、千乡乒乓球、万人象棋”三大赛之一,是为传承“全民全运”办赛理念而积极打造的富有山东特色、彰显齐鲁文化的全民健身品牌活动,已成功举办14届。

(衣文萍 王小峰)